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Program:  Már a koncepció kialakításának kezdetén egyértelművé vált, hogy a cél egy olyan alkotás létrehozása, 
melynek legfontosabb eleme a terület hasznosítása, egy emlékhely kialakítása. A vármegyéket 
szimbolizáló oszlopok közvetlen formai előképei a Csonka-Magyarországot jelző határkövek. A mű a 
trianoni békeszerződés aláírásának pillanatát ragadja meg – önti betonba - analitikusan, a 71 oszlop a 
vármegyéket jelentik, magasságuk pedig a népességük által meghatározott. Az oszlopokon a 
vármegyék neve, valamint a megmaradt és eredeti területének hányadosa jelenik meg felíratként.  

Elhelyezés: A burkolat elhelyezése a meglévő, kialakult közlekedési rendet veszi figyelembe. A burkolt felület magát 
a békeszerződést szimbolizálja, kettéosztva a vármegyéket a veszteség mértéke alapján. A keleti oldalra 
így a teljesen és az 50%-nál nagyobb részben elcsatolt (összesen 50), a nyugati oldalra pedig a 
megmaradt és az 50%-nál kisebb (összesen 21) területveszteséget szenvedő vármegyék kerültek. A 
zöldfelület aránya tehát csak az oszlopok alapterületeivel csökken a meglévőhöz képest. A kivitelezés 
utolsó fázisa a terület füvesítése. 

Méret: Az oszlopok alapterülete 25cm x 25cm, magassági mérete pedig a vármegye népességétől függ. A 
legkevesebb lakossággal bíró Turócz vármegye a legkisebb, magassága 70cm, a legnagyobb 
népességgel rendelkező Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye magassága pedig 220cm. A többi megye 
méretét a népességükkel arányosan ezek között határozzuk meg. 

Anyag:  A különböző magasságú vasbeton oszlopok külön-külön pontalapra készülnek. A legnagyobb alaptest 
alsó síkja magasabban helyezkedik el mint a közművek felső síkja. Az oszlopok és a pontalapok 
betonminősége C20-16/KK, a betonacél minősége B60.50 vasalásuk 4Ø12 betonacéllal és Ø8/150 
kengyelezéssel történik. A vármegyék nevei Corten acélból készülnek. Az oszlopok felső síkján 6mm-es 
opál-plexi védi a világítást az időjárástól és a beázástól, valamint biztosítja a fény homogenitását.  

Kivitelezés: Az alapok monolit vasbetonból készülnek. A vármegyék nevei Cacél hátszerkezetre hegesztett betűkből 
állnak, a gyárban zsaluzott vasbeton oszlopokba zsaluzáskor elhelyezve (lopásbiztos kivitelben). A 
területeket jelző számokat utólag vésik az oszlopokba. Az út burkolata JV-Raszter Tetra XL térkő 
felhasználásával készül, melyeket helyszínen hosszában félbevágva helyeznek el. A 7cm-es térkő alá 
25cm vastagságú kavicságy, valamint 4cm homokréteg kerül, mely a tömörítés után 3cm-re tömörödik. 

 


